ANALISI MATEMATICA 1 - Quinto appello 5 settembre 2017

Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: ’ | ‘ |
Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1. Quale delle seguenti figure rappresenta il grafico della funzione ¢(z) = @-sf—l vicino all’origine?

, - i

2. L’area della regione di piano compresa fra il grafico della funzmne f(z) = 3z(z — 3) e asse
delle ascisse per z € [2,4] &: E 6; @ iz

3 2
z°—2x“4+1 perz >0
3. La funzione f(z) = { sin(2e?-fai) 4 - 0 ¢ continua per: EI a=-—1; @ a=—

52 per x <
gaz& a:4.

4. Sia f : R — R una funzione derivabile e convessa (cioé con la concavita rivolta verso ’alto).

Allora e sempre vero che: @ lim f(z) = +o00; @ £(100) > £(0) ; E f/(100) > £'(0)

T—+00

: f(x) > z per x abbastanza grande .

/ 1 (ea: . 1)3a
5. L’insieme dei valori del parametro o > 0 per cui l'integrale improprio / — dx &
D p g proprio | o+ D)

convergente e: Ea> I ]oz> Ea>3, d a>—

6. Sia {an}52, una successione di numeri reali positiva. Se cio non & sufficiente per la convergenza
della serie Y - ((—1)"an, quale delle seguenti altre proprietad garantisce la convergenza?

lzl la proprieta elencata e gia sufficiente per la convergenza della serie ; g la successione

¢ infinitesima e strettamente decrescente ; an > 1/n? per ognin > 0; IE la successione
tende ad un limite finito .

7. Sia ¢ : [a,b] — R una funzione derivabile con ¢(b) = ¢(a) + 4. In quale intervallo [a, b] esiste
€ (a,b) con ¢'(c) = %, qualunque sia ¢ con le proprieta descritte? @ [ b] = [1;8];

(0] la, 5] = [1,10); D] [a,8] = [1,9]; [d] [a,8] = [1,16].
2o

8. L’equazione della retta tangente al grafico della funzione g(z) = ££5 nel punto (4,g(4)) e

r—2

@y:—2x+7; [_T_Iy:—a:+6; %yz—x-%?; @yz—%x-l—-??



ANALISTI MATEMATICA 1 - Quinto appello 5 settembre 2017

Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: | l | |
Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1. L’equazione della retta tangente al grafico della funzione g(z) = —Jf— nel punto (2,9(2)) &

Ey:—x-i—?; @y— :c+1—9 Ey-—Qm—l—? @y—

2. Quale delle seguenti figure rappresenta il grafico della funzione g(z) =

ok ag ok

3. Sia {an}52, una successione di numeri reali strettamente decrescente. Se cid non & sufficiente
per la convergenza della serie Z:;O(—l)"an, quale delle seguenti altre proprieta garantisce la
convergenza? @ an > 1/n? per ognin > 0 ; lzl la successione tende ad un limite finito ;

tan(‘” ) vicino all’origine?

. le proprieta elencate sono gia sufficienti per la convergenza della serie ; E la successione
e infinitesima .

K
4. L’area della regione di piano compresa fra il grafico della funzione f(z) = 3z(z — 2) e asse

delle ascisse per z € [1, 3] &: @ 9; @ 3; 6; E 4,

5. S [a,b] = R una fun210ne derivabile con ¢(b) = ¢(a) + 2. In quale intervallo [a, b] esiste

ap:
€ (a,b) con ¢'(c) = %, qualunque sia ¢ con le proprieta descritte? E [a,b] = [1,9];
[a,8] = [1,16]; [¥] [a,8] = [1,5]; [d] la,8] = [1,10].

il : 2a
sin(z
6. L’insieme dei valori del parametro a > 0 per cui l'integrale improprio (—)2d:1: e
o Vz(z+z?)

convergente e: @a>%; @a>1—12; Xa>i; @a>%

) 23 —-2224+2 perz <0 . '
7. La funzione f(z) = { sm(x4—;-2az) per 7> 0 & continua per: E @ = B; @ o= 4;

[c]a=-1; [d] a=-3.

8. Sia f: R — R una funzione derlvablle e convessa (cioé con la concavita rivolta verso ’alto).

Allora e sempre vero che f (100) > £'(0 ,ZI f(x) > = per = abbastanza grande ;
lim (@) = +o0; 700) 2 7(0)
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Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: | | | |
Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1. Sia ¢ : [a,b] — R una funzione derivabile con ¢(b) = p(a) + 3. In quale intervallo [a, b] esiste
¢ € (a,b) con ¢'(c) = 3, qualunque sia ¢ con le proprietd descritte? g [a,b] = [1,10];

(8] fo8) = [1,9) [] fa8) = [1,16]; [d] fa,b] = [1,5].
log(1 + z%)

2. L’insieme dei valori del parametro o« > 0 per cul l'integrale improprio — ——~dzx ¢
P P g U M ey

convergente &: Ea>%; Izla>%; a>1—12; a>%.

3. Quale delle seguenti figure rappresenta il grafico della funzione g(x) = 99%‘—1 vicino all’origine?

’ M\\\ (4] \\ (o/

4. Sia {an}52 , una sucgessione di numeri reali strettamente decrescente e infinitesima. Se cio non
& sufficiente per la convergenza della serie ) . /(—1)"an, quale delle seguenti altre proprieta

garantisce la convergenza? |a| %2t > 2 per ognin >0 ; @ an > 1/n? per ognin > 0 ;
an < 1/n per ognin > 0; )“a le proprieta elencate sono gia sufficienti per la convergenza
della serie .

5. Sia f : R — R una funzione derivabile e concava (cioe con la concavita rivolta verso il basso).

Allora & sempre vero che: E f£(100) < £(0) ; f/(100) < f'(0 . f < —zperz
abbastanza grande ; zBl:Ii—loo flz)=—o00.
6. L’equazione della retta tangente al grafico della funzione glz) = i—f— nel punto (4,g(4)) &

Ey——m+6 @y-—x—l—? y———a:+ @y— —2
7. L’area della regione di piano comFresa fra il grafico della funzione f(z) = 2z(z — 2) e l'asse

delle ascisse per z € [1,3] & [lﬂ 9; 3: @ 6.

23 —-22241 perz>0
8. La funzione f(z) = { sin(2z? 4 o) R 0 e continua per: Iz‘ a= -3, @ & = 9}

52 per z <
a:4; @a:—l.



ANALISTI MATEMATICA 1 - Quinto appello 5 settembre 2017

Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: | | | |
Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1. Sia f : R — R una funzione derivabile e convessa (cio& con la concavita rivolta verso l’alto).

Allora & sempre vero che: @ lim f(z)=+4o0; @ £(100) > £(0); E f/(100) > £'(0)

T—400

: f(x) > z per z abbastanza grande .

2. L’equazione della retta tangente al grafico della funzione g(z) = £} nel punto (2,g(2)) &

Xu=-20+7 [Bu=-s+6 [Ju=-a+7 [d]y=-to + &
e : 1 (1 —cosz)3
3. L’insieme dei valori del parametro o > 0 per cui I'integrale improprio / ————dzr ¢
o z(z+x)

convergente e: @ a> 1 @a>%; a>%; ga>%.
cosz—1

4. Quale delle seguenti figure rappresenta il grafico della funzione ¢(z) = €2%—= vicino all’origine?

23 -2224+2 perz <0
5. La funzione f(z) = { sin(z?+2a) B ~ _ & continua per: @ a=-1; @ o= -3;

T per z > 0
a=5; a=4.

6. Sia ¢ : [a,b] — R una funzione derivabile con p(b) = p(a) + 4. In quale intervallo [a, b] esiste

¢ € (a,b) con ¢'(c) = 3, qualunque sia ¢ con le proprietd descritte? @ [a; 8] = [1,5];

(5] [a, 8] = [1,10); X [a, 8] = [1,9]; [d] [a,b] = [1,16].

7. Sia {an}22, una successione di numeri reali positiva. Se cio non & sufficiente per la convergenza
della serie > (—1)"a,, quale delle seguenti altre proprietd garantisce la convergenza?

@ la proprieta elencata e gia sufficiente per la convergenza della serie ; LV( la successione

e infinitesima e strettamente decrescente ; an > 1/n? per ognin >0 ; ﬂ la successione -
tende ad un limite finito .

8. L’area della regione di piano compresa fra il grafico della funzione f(z) = z(z — 3) e l’asse

delle ascisse per z € [2,4] &: @ 6; IE 4; 9; 3
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Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: | | ’ |
Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1. Sia {an}22, una successione di numeri reali strettamente decrescente e infinitesima. Se cio non
e sufficiente per la convergenza della serie Zfzo(—l)”an, quale delle seguenti altre proprieta

garantisce la convergenza? |a | “2 > 2 per ognin >0 ; @ an > 1/n? per ognin >0 ;
an < 1/n perognin > 0; m le proprieta elencate sono gia sufficienti per la convergenza
della serie .

z*+234+2 perz >0
2. La funzione f(z) = ¢ gin(as? —4az) = & continua per: @ a = =3 @ o= 5§y
2z

per x <0
a:4;@a:—

3. Sia f: R — R una funzione derivabile e concava (cioe con la concav1ta rivolta verso il basso).

Allora & sempre vero che: El £(100) < £(0) ; £/(100) < f/(0 . f < —zperz
abbastanza grande ; @ ) BI-Poo f(z) =—00 .

4. Sia ¢ : [a,b] = R una funzione derivabile con ¢(b) = p(a) + 5. In quale intervallo [a, b] esiste
c € (a,b) con ¢'(c).= %, qualunque sia ¢ con le proprietd descritte? @ [a, 8] = [1,10];

(2] la,b] = [1,9); DX [a,5] = [1,16]; [d] [a,b] = [1,5].

5. Quale delle seguenti figure rappresenta il grafico della funzione g(z) = <%=! vicino all’origine?
6. L’area della regione di piano compresa fra 11 fico della funzione f(z z(z — 3) e l'asse

delle ascisse per z € [2,4] &: @ 4; IE @ 6.
7. L’equazione della retta tangente al grafico della funzione g(z) = Z£2 nel punto (5,9(5)) &

@ Yy = —x + 6; |z| y=-xz+7; Ey:——%w+%; y=-2z4+7.
, 1 (1 —cosx)3
8. L’insieme dei valori del parametro o > 0 per cui l'integrale improprio / ————dx &
o z(z++1)

convergente e: Ea>%; @a>%;ga>%; a>%
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Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: | | | |
Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

, - . - [! log(1 +2%)
1. L’insieme dei valori del parametro a > 0 per cui 'integrale improprio ————tr e
o Vz(z +2°)

convergente e: @a>12, @a>%;ga>%; @a>%.

2. Sia {an}72( una successione di numeri reali infinitesima. Se cid non & sufficiente per la conver-
genza della serie )~° (—1)"a,, quale delle seguenti altre proprieta garantisce la convergenza?
E an < 1/nperognin > 0; @ le proprieta elencate sono gia sufficienti per la convergenza

della serie ; g la successione ¢ strettamente decrescente ; E an > 1/n? per ognin >0 .

3. L’area della regione di plano compresa fra il grafico della funz1one f(z) = 2z(z — 2) e lasse
delle ascisse per z € [1, 3] E 3; @ k

zt+2234+1 perz <0 p
4. La funzione f(z) = { s —am) 7 e continua per: E’ & =4 o= —1;

T per z > 0
5. L’equazione della retta tangente al grafico della funzione g(z) = % nel punto (3,¢(3)) &
@y— 2z 4+ L, @y——2x+7 Ey——erG @y— -z +

tan(a: )

6. Quale delle seguenti figure rappresenta il grafico della funzione g () = vicino all’origine?

o o h

7. Sia f : R — R una funzione derivabile e concava (cioé con la concavitd rivolta verso il basso).
Allora e sempre vero che: E} f(z) < —x per z abbastanza grande ; @ lim f(z)=—o0

T—r+00
 [e] £(00) < £(0) ; [X] #/(100) Sf’(O)-

8. Sia ¢ : [a,b] = R una funzione derivabile con p(b) = ¢(a) + 3. In quale intervallo [a, b] esiste
¢ € (a,b) con ¢'(c) = 3, qualunque sia ¢ con le proprietd descritte? @ [a,b] = [1,16];

@ [a7b] = [1v5]§ E [a,b] = [1710]’ [a,b] = [1,9].
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Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: | | | |
Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

4 3
z*+z°+2 erz >0
1. La funzione f(z) = { sinfia? —Aag) p ~ e continua per: lz' o= 4; % a=—1;

@ 5= per z <0
c|la=-3; a = 9.

2. Sia ¢ : [a,b] — R una funzione derivabile con ¢(b) = ¢(a) + 5. In quale intervallo [a, b] esiste
€ (a,b) con ¢'(c) = 3, qualunque sia ¢ con le proprieta descritte? g [a,b] = [1, 16];

@ [a’b] = [1’5]; [a7b] = [1’10]3 @ [aab] ==
z+4

3. L’equazione della retta tangente al grafico della funzione g(z) = %% nel punto (5,9(5)) &

gy———x—i—ﬁ @ y=-2z+7T,; . y——a:+6 . y=-—-z+7.
1 (ex e 1)3a
4. L’insieme dei valori del parametro o > 0 per cuil 'integrale improprio / - dz ©
p P g BEORHSN ) - T T 1)

convergente e: Ea>12, @a>4,ma> Ea>—
5. L’area della regione di p1ano compresa fra il grafico della funzione f(z) = 3z(z — 3) e l'asse

delle ascisse per = e‘ 2,4] e @ 3: IE 6; . 4; g

6. Sia f: R — R una funzione derivabile e concava (cioé con la concavita rivolta verso il basso).
5 : P ) ; -
Allora & sempre vero che @ f(z) < —z per z abbastanza grande ; @ . £r+noo f(z) 00

; [e] £(100) < £(0) ; D] £(100) < £/(0) -

tan(z?)
z4

7. Quale delle seguenti figure rappresenta il grafico della funzione ¢(z) = vicino all’origine?

8. Sia {an}32, una successione di numeri reali infinitesima. Se cid non & sufficiente per la conver-
genza della serie Z?:o( —1)"a,, quale delle seguenti altre proprieta garantisce la convergenza?
@ an < 1/nperognin > 0; @ le proprieta elencate sono gia sufficienti per la convergenza

della serie ; g la successione e strettamente decrescente ; @ an > 1/n? per ognin > 0 .
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Cognome: Nome: Matricola:

[

Corso di laurea: l | | l

Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. L’area della regione di piano compresa fra il jraﬁco della funzione f(z) = 3z(z — 2) e l'asse

delle ascisse per z € [1, 3] &: E 9; IE 3; 6; 4.

Sia f : R — R una funzione derivabile e convessa (ciog con la concavita rivolta verso 1'alto).
Allora & sempre vero che f/(100) > f'(0) ; @ f(z) > x per z abbastanza grande ;
Jim  f(z) = +oo; [d] £(100) > £(0) .

Sia ¢ : [a,b] — R una funzione derivabile con ¢(b) = ¢(a) + 2. In quale intervallo [a, b] esiste

¢ € (a,b) con ¢'(c) = %, qualunque sia ¢ con le proprietd descritte? E [a,b] = [1,9];

(2] [a,8] = [1,16]; [X] [a,t] = [1,5]; [d] [a,b] = [1,10].

L’equazione della retta tangente al grafico della funzione g(x) = Zt3 nel punto (3,9(3)) &

Eyz—x-!—?; @yz—%m—’r%—g; y:—2x+7; @yz—aﬂ—&

Sia {an }52, una successione di numeri reali strettamente decrescente. Se cid non & sufficiente
per la convergenza dglla serie Zfzo(—l)"an, quale delle seguenti altre proprieta garantisce la
convergenza? E an > 1/n? per ognin > 0 ; @ la successione tende ad un limite finito ;

le proprieta elencate sono gia sufficienti per la convergenza della serie ; g la successione
e infinitesima .

z*+223+1 perz<0
La funzione f(z) = {sin(3x2_ax) et

3z
a=-1; @a:—&
L’insieme dei valori del parametro o > 0 per cui 'integrale improprio T+—2)dx e
x+z
convergente e: @ a > %; EI o> %; Xa> %; a > %

2
Quale delle seguenti figure rappresenta il grafico della funzione g(x) = tan(z") vicino all’origine?

e
il Ters o e

& continua per: &= 9 o = 4
per x > 0 = Iz, E




